

«Россия. Право быть сильной»

*4-6 октября в городе Вологде состоялся Всероссийский форум
Общественной палаты РФ «Сообщество».*

Участниками форума стали около 1,7 тысячи человек из 68 субъектов страны. Дискуссии проходили под одной глобальной темой – «Россия. Право быть сильной», а в программу вошли более 30 круглых столов, лекций и тематических выставок. Тюменская область при поддержке Общественной палаты города Тюмени выступила инициатором и соорганизатором круглого стола «Развитие научно-познавательного студенческого туризма в России», в рамках которого общественники, представители вузов и культурных учреждений делились опытом развития научно-популярных туристических программ.

К проведению такой площадки членов Общественного совета подвигла Концепция развития научно-популярного туризма Российской Федерации, утвержденная Минобрнауки РФ в январе 2023 года. Согласно документу, туризм с научным и образовательным компонентами помогает молодежи определиться при выборе профессии и даже региона проживания, способствует привлечению студентов в науку, повышает доступность научных объектов и информированность населения о научных достижениях страны, а также расширяет возможности развития кадрового потенциала для проведения экскурсий.

Модерировала встречу член Комиссии ОП РФ по развитию высшего образования и науки, проректор по воспитательной работе ТюмГУ Ольга Загвязинская.



Яркий пример успешного сотрудничества талантливых студентов, ученых и городской Общественной палаты привела учредитель Клуба ЮНЕСКО «Сибирские золотошвей», магистр музеологии, член Общественной палаты г. Тюмени и Общественного совета при Тюменской областной Думе Елена

Сулейманова. Она поделилась, как в регионе было возрождено старинное золотное шитье, как этот уникальный промысел интегрировали в современное искусство, как создавались коллекции, выставки и был разработан новый туристический маршрут «Золотая нить Сибири».

«Это театрализованная экскурсия, где гости могут посмотреть образцы церковного и светского золотного шитья, сравнить их техники, орнаменты, приобщиться к такому красивому, чудотворному промыслу и стать носителями этнокультурного наследия народов Тюменской области», – рассказала Елена Гертудовна.



Для участников форума была организована интерактивная выставка "Живопись иглой: российские традиции и сибирские инновации", на которой все желающие могли сделать фото на память в национальных аксессуарах народов Тюменского региона.

Президент России Владимир Путин 21 февраля 2023 г. обратился с посланием к Федеральному Собранию Российской Федерации. "В деле защиты России мы все должны соединить, согласовать свои усилия, свои обязанности и свои права для поддержания одного исторического права - права России быть сильной", - подчеркнул Президент, приводя цитату Петра Аркадьевича Столыпина, говоря о необходимости объединения всех граждан страны для достижения общих целей развития. Слова Столыпина были сказаны более 100 лет назад, но они в полной мере созвучны современности. Сила государства отражается в возможностях, которые открываются перед его гражданами для достижения побед как на передовой, так и в других сферах - экономике, культуре, образовании, социальной, инфраструктурной и демографической политике. Сегодня в условиях беспрецедентного внешнего давления, вопросы консолидации и сохранения суверенитета нашего общества приобретают особое значение. Источники благополучия и будущее должны быть только здесь, в родной стране, в России. Внести вклад в объединении нашей страны способен каждый гражданин,

поскольку именно народ России - основа суверенитета страны и источник власти. Слагающие суверенной России это не только армия и флот, но всё то, что составляет социальную ткань общества: политика, культура, экономика, технологии, гражданская активность. О роли гражданского общества в укреплении устойчивости независимости страны и приоритетных направлениях сотрудничества с органами власти шла речь на Всероссийском форуме "Сообщество" в городе Вологде.

5 октября в Музейно-творческом центре народного художника России В.Н. Корбакова состоялась творческая встреча Послов культуры Союза женщин России г. Вологды и Тюмени.

Елена Гертрудовна рассказала о своем увлечении промыслом, проведенной большой исследовательской работе, об истории распространения золотного шитья в быту различных сословий жителей Сибири и образцах промысла в коллекциях музеев Тюменской области. Инициированное Еленой Сулеймановой возрождение золотного шитья в Тюмени стало основой для возникновения школы креативных индустрий «Золотая нить Сибири», получившей поддержку Президентского фонда культурных инициатив.

Гости мероприятия, в числе которых были мастера народных художественных промыслов, преподаватели и обучающиеся образовательных организаций области в сфере НХП, получили уникальную возможность не только полюбоваться прекрасными изделиями мастера и предметами из ее личной коллекции, но и примерить выставочные образцы, сделав памятные фото.

В рамках мероприятия был презентован каталог «Культурно-историческое наследие золотного шитья Сибири», один экземпляр которого пополнил фонд научной библиотеки Вологодской областной картинной галереи.



«Я очень рада, что мне посчастливилось побывать в столице Русского Севера городе Вологде, презентовать наш Каталог и представить сибирские золотошвейные традиции, – поделилась Елена Гертрудовна. – Мы с коллегами из

Тюмени посетили Музей вологодского кружева и Центр народной культуры, где познакомились с удивительными шедеврами вологодских мастериц. В музейных экспозициях представлены старинные образцы золотной вышивки и традиционного кружева, которое является национальным достоянием народов России и брендом Вологодской области. Очень ценным было то, что мы смогли пообщаться с молодыми мастерицами и обменяться опытом с хранителями древних вышивальных традиций. От имени Общественной палаты города Тюмени выражаю искреннюю благодарность Галине Владимировне и всем коллегам за организацию нашего мероприятия на высочайшем профессиональном уровне, за талант и гостеприимство!»

Встреча стала возможной благодаря поддержке Союза женщин России, Введенный общероссийской общественно-государственной организацией институт Послов культуры СЖР активно содействует установлению и развитию творческих связей между регионами нашей страны.

Пресс-служба ОПТО